

「老墙根」解决大问题

张依依 彭军 朱昱燕

“这样，他们曹岗不干，我们来干。”“这多好啊，正好今年我儿子要娶媳妇，我就想给我们家门口搞搞呢。”“搞是想搞，环境弄好了是好事，不知道可要我们自己再掏钱呢……”一大早，在映山村村委会里，户郢组的村民们，围坐在一起商量着村里环境整治的事。

村民在“家门口”就业 实现稳定增收

郭茂让



人勤春来早，大年初十，柳巷镇200多名村民早早的来到佳悦工艺品公司院内，参加就业培训动员大会。

研发、设计、生产为主的毛绒玩具出口企业，生产能力每年达500万只，产品主要出口美国。截至2020年底，实现产值4100万元，税收106万元，成为柳巷镇第一家规上企业。

脱贫户有劳动能力的到企业来就业。”柳巷镇党委书记王安徽介绍说。看到前来参加培训的村民，明光市佳悦工艺品公司总经理高兴地说：“感谢柳巷镇党委、政府为我们解决了大问题，今年我们招收车缝工220名、手工100名、包装工50名，基本上保证了我厂的用工需求”。



春节过后，明光各地一派人勤春早的忙碌景象。农民抢抓农时，组织植保无人机、大型农业植保机械对小麦进行田间除草、病虫害防治，确保今年小麦增产增收。

明光农技部门积极开展小麦春季田管指导

本报讯 目前天气回暖，也正值麦田春季田管最佳窗口期，明光市农技部门积极行动起来，进村入户进行田间管理指导服务。

亩土地种植小麦，目前小麦长势良好。做好当前小麦田管对于午季小麦收成至关重要。市、镇农技人员来到田头现场不仅为老赵提供技术服务指导，还带来专业无人机飞防作业，帮助种粮大户开展小麦化学除草。

服务组织代管、代购、代耕。为种植大户和一农户追施返青肥，使用无人机统防统治小麦病虫害。根据农户需求、服务面积，统一从农资供应商购置化肥、农药、种子、薄膜等农业生产物资，调配旋耕机等各类大中型机械设备提供代耕，确保春耕生产有序进行。

新时代文明实践文化活动云上线下齐共享

本报讯 2月17日，明光市文旅局举办了今年第73场迎新春新时代文明实践文化活动，今年活动与往年不同的地方是线上活动比例大幅提高，线下活动更加聚焦关爱弱势群体，大大提升了新时代文明实践文化活动的趣味性和群众获得感。

双龙”“端鼓”等表演类非遗项目后，有网友在公众号里这样留言。线上活动仅仅让群众观看还远远不够，要让群众参与其中、乐在其中。于是，明光市图书馆发起了多项有奖线上竞赛活动，例如“我们的节日·我把经典读给你听”迎新春线上诵读比赛，市民群众可以通过“明光市图书馆”微信公众号“云阅读”的“博看朗读”功能，随时随地上传自己的朗读作品。

爱上。全市各乡镇、街道共组织了43场春节活动，乡村村晚、花灯表演和非遗展示是普惠性的群众文化活动，但最“暖心”的还是针对留守儿童和老年人所举办的活动。明光街道龙山社区、南大寺社区和女山湖镇综合文化站等基层文化服务中心在节日期间，组织文化志愿者，将辖区内的留守儿童集中在一起，开展教剪窗花、学写对联、文艺表演等活动；明光街道吕郢社区、女山湖赤塘村、山南村等地在春节期间要求医生为老年人和留守儿童开展假期疫情防控培训，给老年人讲养生常识，手把手教孩子们正确的洗手方法，让孩子们和老人们在春节期间感受到文化惠民工程的温度。（魏东君）

聚焦明光

企业有序复工复产冲刺「开门红」 本报讯 春节过后，明光工业园区内，各家企业已经陆续开工，纷纷为实现节后“开门红”开足马力加快生产，园区内涌动着复工复产的热潮。

快讯集萃

自来桥镇打好组合拳强化作风监督

近日，自来桥镇组织人员深入窗口单位、各村开展检查，强化作风建设，为干部假期收心、力戒“慵懒散”。

三界镇农家书屋春节“不打烊”

春节期间，来三界梅郢村农家书屋看书的村民络绎不绝，外出农民工和学生陆续返乡，农家书屋迎来了读者高峰期。

明西街道村企联建招聘进村

春节期间，明西街道分批次组织群众到马岗村村企联建企业应聘参观，解决“招工难、用工难”问题。

明南街道筑牢秸秆禁烧防线

明南街党工委把秸秆禁烧工作作为一项政治任务来抓，强化组织领导，强化宣传引导，强化巡查督查，强化考核奖惩，积极发挥各村党组织和党员干部的模范带头作用。

其乐融融闹元宵

右图：日前，明光街道赵府社区文艺“轻骑兵”来到跃龙岗为当地群众送去一场精彩的民俗花灯表演。这是社区文艺爱好者在表演花篮舞。

下图：明光三中、明光街道韩山社区、市残联，联合开展“其乐融融庆元宵，文明和谐一家亲”活动。这是专业老师在向学生们传授制作宫灯、冰糖葫芦技术。

